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Acta No. 80  
ACTA 
Reunión de Mesa Ejecutiva 
Montevideo, martes 25 de Julio de 2007 
 
 
Lugar: IDRC 
 
Participantes: 

  Arq. Roberto Villarmarzo, DINOT 

  Dr.  Diego Piñeiro, Facultad de Ciencias Sociales 

  Dr. Federico Burone, IDRC 

  Dr. Flavio Scasso, PNUD 

  Lic. Mónica Gómez Erache, por Ecoplata 

  Asistente: Sylvia Hodara 
 
Ausentes: 

  Ing. Alicia Torres, DINAMA 

  Dra. Claudia Karez, UNESCO 

  Ms. Virginia Fernández, Facultad de Ciencias (UdelaR) 

  C/N Orestes Pereyra, SOHMA 

  Lic. Pablo Puig, DINARA 
 
 
Orden del día: 
1. Se aprueba Acta Nº 78. 
2. Se presenta Estrategia para la generación de un Modelo de Gobernanza 
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Actividades ejecutadas conforme a las directivas de la ME de fecha 22 de mayo de 
2007 

I. Avances del  Grupo Ad Hoc en sesión del 25 de Julio del corriente. Por 
contenido referirse a Acta Nº 79. 

II. Se presentó el desarrollo e implementación del Boletín Electrónico del 
Programa y se acordó :  

  Frecuencia mensual 
  Se evaluó como muy útil la iniciativa de mantener informada a la 

ME con los avances del Programa 
  Se acordó además generar un Boletín Electrónico Externo a ser 

difundido en las instituciones miembro del Programa 
 
Actividades Previstas conforme a las actividades del PRODOC 

I. GTT Intendencias. A continuación se presentan los avances efectuados 
en los diferentes grupos técnicos de los gobiernos locales: 

a) Comuna Canaria. Se está trabajando en tres áreas: 
 Se firmó un Convenio entre el MVOTMA y la DINOT para la 

ejecución de obras de infraestructura y educación ambiental 
 Se iniciaron actividades del GTT Pesca Artesanal en la 

zona de desembocadura del Arroyo Pando en conjunto con 
pescadores, actores locales, junta departamental, técnicos 
pertenecientes a los organismos de gestión. Se propone 
por parte del IDRC que los informes generados por la ONG 
encargada de los procesos de facilitación contemplen los 
procesos de reformulación de sus estrategias de trabajo de 
manera de contar con lecciones aprendidas disponibles 
para los gestores gubernamentales.  

 Se está elaborando una propuesta para prevención y 
control de Incendios en colaboración con la Facultad de 
Ciencias 

b) Colonia: En el mes de Agosto se iniciarán actividades para la 
elaboración de un Diagnóstico Participativo para la zona de  Isla 
Mala 

c) Maldonado: Conmemoración del día del Río de la Plata en el mes 
de Noviembre 

d) Rocha: Organización de un Taller sobre Planificación y Manejo de 
la ZC financiado por la UNESCO 
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II. Estrategia de Fortalecimiento de la Imagen Institucional del Programa 
EcoPlata. Se presentaron las diferentes actividades en las que se está 
avanzando: 

a) Se presentó el Concurso “Zona Costera: espacio de encuentro”. 
Organizado en colaboración con el MEC, a través del Programa 
de Popularización Científica. 

b) Convenio ANEP – EcoPlata: Se especificaron las pautas para la 
Publicación dirigida a docentes de Secundaria en colaboración 
con la Inspección Nacional de Biología y la Editorial Santillana 

c) Se aprobó la propuesta de organizar una muestra itinerante sobre 
la zona costera. 

d) Curso sobre Periodismo Ambiental: se presentó la propuesta y se 
recomendó que durante la ejecución del curso se genere una 
instancia de intercambio entre los alumnos y los integrantes de la 
ME a través de la organización de paneles de entrevistas 
orientados en temas costeros. Para tales fines EcoPlata otorgará 
a los alumnos el material publicado por el Programa.    

e) Se evaluó tratar el tema de Inserción internacional del Programa 
EcoPlata en la próxima sesión de la ME. 

 
III. Estrategia para la Implementación de un Observatorio Socio 

Ambiental para el Manejo Costero 
 

a) El proyecto de implementación de un Observatorio, como fue 
presentado en sesión anterior, obtuvo el aval por parte de la 
DINOT. Esta dirección se compromete en participar con apoyo 
técnico y financiación parcial de la iniciativa. 

b) Acciones planificadas: La UG resolvió hacerse cargo del 
relevamiento de actores locales para facilitar la ejecución de la 
propuesta. 

c) Gestiones efectuadas: Se está presentando la propuesta a 
factibles nuevos donantes de modo de completar los fondos 
requeridos por la FCS para su ejecución. 

 
IV. Poryecto “Implementing Pilot Climate Change Adaptation measure in 

Coastal Areas of Uruguay” 
a) Se presentó la propuesta del proyecto y se analizaron los 

componentes en los que EcoPlata participaría. 
b) Se resolvió apoyar la iniciativa e invitar a participar de la próxima 

sesión de la ME al Ing. Luis Santos, coordinador de la Unidad de 
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Cambio Climático de la DINAMA y al oficial del PNUD, Ing. Rafael 
Bernardi, a fin de establecer mecanismos de participación de 
Ecoplata y de coordinación interinstitucional.  

 
3. El Presidente anuncia que en reunión mantenida con los Sres. Intendentes de 
Rocha, Artigas Barrios, y de Maldonado, Oscar de los Santos, se acordó invitar al 
Programa EcoPlata  para integrar un equipo interinstitucional cuyo objetivo es la 
facilitación, promoción de la planificación y la gestión del territorio de la región de 
la Laguna de Garzón. 
 
4. Se aprueba el siguiente Calendario Semestral de las reuniones ME / JD 

 
ECOPLATA DÍA FECHA MES EJECUCIÓN 

ME MIÉRCOLES 27 JUNIO AD HOC 
ME MIÉRCOLES 25 JULIO ME 
ME MIÉRCOLES 8 AGOSTO AD HOC 
ME MIÉRCOLES 22 AGOSTO ME 
ME MIÉRCOLES 12 SETIEMBRE  
ME MIÉRCOLES 10 OCTUBRE  
JD MIÉRCOLES 24 OCTUBRE  
ME MIÉRCOLES 7 NOVIEMBRE  
ME MIÉRCOLES 19 DICIEMBRE  

 
 
5.  Cierre 17:00 hs 
 
6. Próxima reunión de la Mesa Ejectiva: martes 22 de agosto de 2007. Lugar a 
confirmar. 
 
7. Próxima reunión del Grupo ad hoc: martes 8 de agosto de 2007. Facultad de 
Ciencias Sociales.  


